



看花灯、猜灯谜、听京剧

# 元宵节“文化盛宴”等您来尝

本报聊城2月12日讯(记者 凌文秀 通讯员 李伟) 又是一年元宵节,看花灯、猜灯谜、听京剧等,聊城各地均为市民备下“文化盛宴”。

正月十三到十七,聊城市京剧院春节送戏进社区演出,折子戏专场包括《武家坡》、《春秋配》、《陈三两爬堂》、《六月雪》、《豆汁记》、《八珍汤》、《三娘教子》、《李逵探母》、《钓金龟》、《碰碑》等。活动安排:正月十三上午10点在河口新时代广场;正月十四上午10点在兴华路古楼办事处西临;正月十五上午10点在五星百货广场,下午2点在五星百货广

场;正月十六、十七上午10点在高新区。

市文广新局在中国运河文化博物馆前举行元宵节灯展,选送的花灯朴实而有特色,简约而不简单,市民届时可一饱眼福。而据记者了解,众多商家也在各家门前展出精美花灯供市民观赏。

聊城各县区也备下各自的精彩节目,为当时居民献上文化盛宴。

在临清,2月14日,在运河广场举办社火展演;2月23日,

在文化馆多功能厅举办运河名城讲座;3月4日,在各社区敬老院举办“送温暖”演出;3月10-14日,在文化馆举行剪纸免费培训;3月3-16日,在文化馆举办摄影展。

在冠县,2月14日,在县委招待所大礼堂举办元宵文艺晚会。

在莘县,元宵节期间将陆续举办灯会、灯谜、民舞民乐大赛,书画摄影下乡展、秧歌大赛等。

在阳谷,2月14日至17日,在县城及各乡镇举办民间民俗文艺展演。

在东阿,2月13日在曙光

街举办元宵节民间艺术展演。

在茌平,2月1日-3月14日,分别在县人民广场和乡镇办事处举办送戏下乡;2月中旬举办民间文艺进城展演。

在高唐县金城广场,2月12-13日举办百姓大舞台戏曲票友专场、歌舞专场、民乐专场和广场健身舞表演;在义和广场,2月10日至14日举办戏曲演出;2月14日,在金城路举办民舞民乐表演;2月7-14日,在十二个镇街举办广场舞表演。

在聊城开发区广平乡文化大院,在凤凰广场,2月16日举办戏曲进社区。

头条相关

## 元宵节人民广场有3场文艺演出

本报聊城2月12日讯(记者 张跃峰) 12日下午3点钟,一场精彩文艺演出在人民广场拉开帷幕。根据东昌府区委宣传部对外公布的消息,自正月十三下午开始,陆续将有3场精彩的文艺演出在元宵节期间上演。

据介绍,此次在人民广场陆续上演的文艺演出是今年元宵节城区主要活动之一,名为“共筑中国梦 幸福东昌人”东昌府区2014年元宵节广场文艺演出,3场演出分别由古楼、柳园、新区三个街道承办。

12日上演的文艺表演,是由古楼街道从去年12月份开始筹备的,所有节目都是历时2个多月从辖区单位、文艺团体中公开选拔的,最终精心挑选出了12个优秀节目。这些节目表演形式多样,不仅有杂技、豫剧、口技、快书等传统民间艺术节目,也有腰鼓、舞蹈等群体表演,还有流行歌曲演唱、乐器演奏等具有现代流行元素的节目参演。节目均有街道群众自编自导自演。

## 正月十六举办创意广场舞展演

本报聊城2月12日讯(记者 凌文秀 通讯员 王海云) 正月十六,聊城举办“文化大拜年,欢乐进万家”聊城市广场舞展演活动。

活动由中共聊城市委宣传部、聊城市文化广电新闻出版局主办,聊城市群众艺术馆承办。展演时间为2014年2月15日(农历正月十六),地点在人民广场。

参演范围:包括聊城市区内(东昌府区、开发区、高新区、江北水城旅游度假区)广场舞队伍均可参加。

据负责报名工作的工作人员透露,此次广场舞展演的参演表演,作品创作及表演形式都很新,有新意和创意。

## 闹元宵

2月10日是农历正月十一,距元宵节还剩四天,在茌平县博平镇来自各个村的宣传队,扭起秧歌、踩起高跷、跳起竹马,欢欢乐乐闹元宵。

本报记者 李军 通讯员 冯长禄



老一辈坚持传承,年轻人不太适应

## 节日习俗频频引发家庭“战争”

本报聊城2月12日讯(记者 窦晴) 大年三十,家住聊城的小王和家中长辈爆发了一场激烈的冲突,琐碎的生活习俗让她难以忍受,以至于借口“工作忙”,大年初三就带着一腔怒火离开了家。

“过个年不能碰剪刀,不能扫地,不能洗澡。家里挂个‘祝辞’(宗谱),窗户都不能开,每天晚上还要烧纸,弄得屋里全是烟,特别味儿。”小王说,这个春节,她的叛逆一口气全都发作出来了。大年三十晚上,第一碗饺子盛出来,她迫不及待地尝了一个,被狠狠教训了一顿。初三上午,小王没

事做,拿把小剪刀剪剪分叉的头发,被妈妈看见,“战争”彻底爆发。“就为了一个谐音发展过来的封建迷信,要和我断绝母女关系。”在年轻的90后小王看来,过年的这些规矩就是“封建迷信”。

随着90后的第一批人成家立业,他们对于归属有了更多的安全感,当安身立命有些保障的时候,独立性似乎也更加凸现出来,与此同时,充满“个性”的他们,与家中长辈观念上的不和也逐年升级。一些诸如守岁,吃饺子的规矩,遵循起来不难,但是一旦细致到“添几个饺子、剩几

个饺子”,年轻人防不胜防,难以招架。

第一次在婆婆家过年的小夏,初五早晨自己下了碗面条喝,被婆婆碎碎念了一整天。小夏坦言,“我从来不知道有这规矩,一整天,憋屈得不得了。”

在超市做了六七年导购员的刘女士说,春节的变化从年年销售情况就可以看出来。一些年轻家庭比较懒惰,不愿意包饺子,或者包的少,就拿买的饺子顶替不够的。而且元宵节的时候,每家买的汤圆也少了。“谁家还整一顿都吃汤圆啊,又腻又不好消化,都是

象征性吃两个完了,有的干脆就不吃了。反正俺家就是这样,不吃汤圆吃饺子。其实都一样。”

“汤圆不是团团圆圆的意思吗,必须得吃不是吗?可是我爸就从来不吃,嫌汤圆太甜,劝着吃还会恼。”小攀认为,很多习俗都在变,有时候也不能一味地坚持,传统并不是不可改变,一些不适应的东西没必要非得传下去。”小攀谈起一位大伯,曾经为了“规矩”年年与小辈儿吵架,弄得街坊邻居人尽皆知,去年开始,大伯飞去海南过年,从此再也不提规矩了。

## “最美中级车”海马M3月销过万

“最美中级车”海马M3凭借较高的性价比,销量成功突破万辆大关,成为名副其实的“千里马”。

一匹优秀的“千里马”不仅要长得好看,更要跑得快、停得稳、开得安全。2014款海马M3搭载了HMA GN15-VF发动机,最大功率达到82Kw/6000rpm,最大扭矩为147Nm/4000rpm。CVT自动挡车型搭载邦奇金属带式无级变速器,驾驶过程比普通AT车型更加顺畅。MT车型搭载青山五挡变速器,换挡行程短,提速更快,驾驶更加顺畅灵活。同时,该车还采用轻量化发动机、VVT技术,电子节气门、油气分离系统等节

油技术,加上0.27的超低风阻,使得CVT车型油耗仅为6.5升/百公里,MT车型更是突破A级车极限达到百公里油耗5.9升,成为同级别最低。

当然,一匹品质优良的“千里马”还应该拥有自己的看家本领。2014款海马M3配备了最新的博世第九代ESP,能够迅速识别车辆出现的不稳定状况,并且立即对车辆进行干预,从而防止车辆转向过度或不足引发侧滑,安全性能进一步增强。同级唯一配备了6安全气囊,增加的侧安全气囊,可以有效减少撞击给车内人员带来的头部损伤,为驾乘者提供更优质的安全保障。

对于大多数消费者来说,“千里马”的实用性也值得考虑。2014款海马M3注重空间的利用和人性化设计,后排901mm的腿部空间甚至超过了部分B级车,后排座椅可以完全放平,延伸了行李箱的储物空间,既可满足全家人的载物需求,也增加了乘车的舒适度。

市场是产品最好的试金石,消费者要在众多的车型中选择适合自己的“千里马”,需要慎重考虑。2014款海马M3一马当先,销量不断攀升,成为经济型A级家轿中的新标杆,对这款车感兴趣的朋友不妨到海马汽车聊城新广源4S店赏车试驾,更有意外惊喜!